

Zbigniew Marian Podleśny se narodil 22. května 1939 v polském městě Katowice u své babičky, která byla porodní asistentkou. Rodina Podleśnych bydlela v západní části Těšína, kde otec pana Podleśného dostal služební byt.

V období před druhou světovou válkou byl celý Těšín polský. Zbigniew Marian Podleśny s maminkou a mladší sestrou prožil dětství v Dolním Žukově u rodiny Bažanowských. Přestěhovali se do Žukova, protože bydleli naproti nádraží v Těšíně. Maminka měla strach, že je zastřelí nějakým náletem. Na vesnici s chlapci sbírali letáky, které vyměňovali jako známky nebo patrony, ze kterých vybírali střelný prach a dávali je maminkám na plotnu.

Otec v tomto období s nimi nežil, jelikož se zapojil do partyzánského odboje ve Slezsku. Přečkali proto válku bez otce.

Největším zážitkem z druhé světové války byly poplachy, kdy měli jít s maminkou do krytu, ale místo toho maminka otvírala okna a sledovala dění venku. Jednou při poplachu v blízkosti jejich domu přeletělo nad nimi vojenské letadlo. Znatelně z kokpitu někdo mával bílou látkou. Maminka tvrdila, že je to její bratr Tadeusz, který emigroval do Anglie, kde působil jako letec v polské divizi 303 a slíbil, že se přiletí ukázat. V září 1943 byl sestřelen Němci.

Do školy nastoupil pan Podleśny jako šestiletý do Polské základní školy v Českém Těšíně. V tomto období nebyly k dispozici sešity a psací potřeby. Začínali psát na břidlicových tabulkách s tyčinkou z lakované bílé tuhé křídly.

V roce 1947 rodiče obdrželi příkaz k přestěhování do Polska, rodiče odmítli a po odvolání obdrželi statut cizince s povolením na trvalý pobyt v Československu.

Po ukončení 9. třídy absolvoval Střední odborné elektrotechnické učiliště v Otrokovicích, které ukončil s vyznamenáním. Pan Podleśny začal pracovat v Severomoravských rozvodných závodech Ostrava, následně v Třineckých železárnách - Elektroúdržba válcoven.

V roce 1988 se přestěhoval na Slovensko, kde získal novou práci. Po příchodě na Slovensko se pan Zbigniew začal intenzivně zajímat o integraci polské menšiny na Slovensku.

V roce 2007 z rukou tehdejšího polského prezidenta Lecha Kaczyńskiego převzal ocenění Zlatý kříž za zásluhy. Primátor Dubnice nad Váhom mu u příležitosti 820. výročí první písemné zmínky o městě udělil Cenu města Dubnica nad Váhom.